

积极科学应对 防范疫情输入

本报讯(记者 魏薇)南京疫情发生后,我省疫情防控办高度重视,积极科学应对,加大对入境航班管控、重点人群排查、发热门诊筛查、多点触发预警响应、新冠疫苗接种等工作力度,持续巩固、有效提升全省常态化疫情防控能力和水平,截至目前,我省有效阻断南京疫情和郑州疫情输入,未发生一例输入感染者。

南京出现疫情后,我省立即激活疫情防控应急机制。省防控办制定了应对德尔塔变异毒株的应急处置方案,实行24小时应急值守,随时指导市县和相关单位开展疫情防控。第一时间、第一落点加强中高风险区入晋人员排查管控。通过信息推送和主动排查,累计排查管控7月6日以来江苏南京及病例轨迹关联地区入晋返晋人员67874人,其中中高风险地区来返晋人员15056人,已全部

实施隔离医学观察,核酸检测均为阴性。全省处理20个省份117份协查函,对排查出的80名密切接触者、842名次密接者全部落实管控,核酸检测均为阴性。

同时,我省也进一步加强国际航班入境闭环管控。对经停太原入境国际航班严格闭环管理,严格部门责任,严格个人防护规范操作,坚持人、物、环境同防,加强重点场所消杀,提升重点岗位工作人员分类管理级别,及工作人员核酸检测和健康监测管理。针对薄弱环节和风险点,为180余名机场、海关等相关工作人员实操培训。截至目前,我省累计圆满完成71架次12302人的隔离诊疗和医学观察。报告境外输入确诊病例115例,全部治愈出院。

我省多点触发监测预警机制灵敏高效响应。多点触发监测预警响应系统自去年9月运行以来,已涵盖医疗、冷链、交

通等30个类别单位,设置早期症状、人群、环境、冷链物流及药品销售5大监测模块,配备健康管理员9.3万余人,有力地发挥监测触点多、覆盖范围广、预警更灵敏、处置更及时的作用。截至8月2日,系统累计收集管理信息65.5万余条,预警响应、及时处置。南京疫情发生后,累计收到早期症状预警信息140条,涉及南京入晋人员排查发现的发热病例,核酸检测均为阴性。

全省179所发热门诊定点医院,严格落实预检分诊工作,对有南京等国内中高风险地区旅居史的就诊人员进行重点筛查,按照“闭环”管控的要求进行全流程管理。全省开展医疗机构院感防控督导工作,对424所医疗机构的发热门诊管理、门急诊管理、病房陪探视管理、医疗废物管理等工作进行全面检查,及时排除安全隐患,强化院感防控。

强化集中隔离场所管控措施。针对德尔塔变异毒株传染力强的特点,各地严格按照“三区两通道”规范要求,对隔离酒店升级改造。为应对南京疫情输入风险,专题部署了国际航班经停太原入境人员集中隔离酒店改造升级工作。目前,太原市主动担当、迅速行动,已完成11所集中隔离酒店的改造升级,隔离房间达1100间。

严格周密做好冷链物流总仓管理。严格执行“凡进必检、凡进必消、人物同检”,严格进、销、储、运等全流程防控和信息监管,坚决防止疫情经进口冷链环节输入。截至8月2日,全省累计完成农贸市场、海鲜水产品市场、屠宰场等重点场所食品、环境和工作人员定期核酸检测54.5万份,其中22批次货品共检出阳性样本80份,环境阳性样本2份,全部按规定进行处置。

辰憬社区: 小网格大屏障 筑牢社区“防疫墙”



图为社区严格管理出入人员。



为科学精准防范疫情,连日来,尖草坪区古城街道辰憬社区按照部署、迅速行动,通过网格化平台展开科学防疫工作,用网格筑牢社区疫情防控屏障。

8月3日一早,辰憬社区党支部书记王俊芳来到一位居民家中,与她同来的还有社区医务人员。这位居民刚从郑州返回家中,向社区报备后开始居家隔离,医务人员第一时间上门为他做了核酸检测。就在前一日,社区邀请市中西医结合医院的医务人员来到社区,为500余人接种了疫苗,社区18岁以上人群的疫苗接种率达到95%以上。

辰憬社区有个鲜明的特点:流动人口多,租户多,占到常住居民的一半以上,这给社区防疫工作带来不小的困难。为有效防范疫情,辰憬社区细化网格管理,将居民楼分成42个管理单元,配备10名网格员,管理到户、责任到人。

连日来,辰憬社区居民每天都能在微信群里、公告栏上、LED大屏上看到每个网格的疫苗接种明细,包括已接种人数、应接种但未接种人数,还有接种率。社区这样做就是为了让居民心里有底,更加踏实。这些数据均来自网格

员的每日摸排。结合省、市卫生防疫部门反馈的大数据,网格员对小区所有人员开展了地毯式摸排。

温雅琴是辰憬社区的一名网格员。近几日,她天天都会摸排网格内人员的流动情况和健康状况。她工作的细致严谨体现在随身携带的居民底簿中,她将居民底簿按颜色分类,绿色的是户籍人口,粉色的是常住人口,白色的是流动人口,极大地方便了日常排查和管理。

在织牢防疫网格的同时,社区与物业联合,加强对出入社区人员的管理,进入小区人员一律查看健康码、行程码及疫苗接种记录,并测量体温,做好信息登记。对于给小区送菜、送货的车辆,社区设置了专门的停车卸货区,实行送货人员与商铺人员无接触管理。同时,社区的80多家商铺签署承诺书,做好门前“三包”,早晨开门后、晚上关门前都要进行消杀。

“网格防疫工作事无巨细,我们必须把工作做实,精确掌握网格内所有人员的情况,全力做到疫情防控不误一事、不落一人。”王俊芳说。

记者 王勇 文/摄

带着孩子看奥运

父母正确引导 全家收获多多

爱上体育锻炼

激战正酣的东京奥运会,和暑假中的孩子有什么关联呢?连日来,记者在社区采访发现,不少聪明的父母将两者有机结合起来,陪着孩子看各种比赛,既提升了孩子的运动兴趣,还增强了亲子交流,更引导孩子学到了运动员的优秀品质和奥林匹克精神。

最近,住在北中环街育才苑小区的鹏鹏,每天早晨都要带着一大包东西去森林公园,先跑跑步,再跳跳绳,最后踢球,家长只要有时间就全程陪伴。

鹏鹏的妈妈说,过去孩子不喜欢运动,再加上营养过剩,体重飙升,小肚子挺得非常高。担心孩子的身体健康,她和丈夫陆续买回了足球、篮球、羽毛球、跳绳等运动器械,但孩子玩几次后就没兴趣了。东京奥运会开幕后,鹏鹏只要有空就打开电视看比赛,还在微信群中和同学交流,很快对运动产生了兴趣,主动找出了闲置多年的运动器械,并制订了暑假锻炼计划,让家人感到既惊喜又意外。

连日来,记者走访了不少小区和公园,发现和孩子一起运动的父母明显增多。不少孩子从运动中找到了乐趣,一家人其乐融融。

增强亲子交流

家住胜利东街社区的小军今年13岁了,正处于青春期,再加上性格有些内向,平时很少和父母交流,暑假在家时只和手机为伴。为了让孩子少玩会儿手机,父母没少批评小军。

奥运会开幕后,小军和父母终于有了共同话题。每天晚上,一家人围坐在电视机前,共同为中国运动员加油。在比赛间隙,父母会先和孩子聊聊刚才的比赛,接着再借机谈谈其他话题,了解孩子心中的想法,亲子关系缓和了不少。

记者在社区采访发现,在暑假期间,亲子关系确实是困扰父母的难题之一。特别是处于青春期的孩子,平时不愿和父母多交流,父母想和孩子沟通,一时也找不到话题。奥运会开赛后,每个人都关心中国运动员的表现,父母和孩子因此有了聊天话题,进而再聊聊兴趣爱好、学习等方面,亲子关系增进不少。

学到优秀品质

“生活中处处有课堂,更别说举世瞩目的奥运会了。每一个运动员的背后都有故事,孩子应该学习他们的优秀品质。”富力华庭社区居民刘隆说。

前两天,刘隆带着孩子观看了举重男子组73公斤级决赛,孩子被石智勇霸气的表现所吸引。随后,刘隆在网上找了不少关于石智勇的文章。石智勇的实力很强,世界范围内没有对手,但他仍然努力训练,不断挑战自己。刘隆把石智勇的故事讲给孩子听,希望能借此培养孩子不断挑战自己的精神。

柳溪街社区的李先生说,他的女儿很聪明,就是做事没耐心,一遇到困难或失败就会放弃。他带着孩子观看了女子体操比赛,中国运动员芦玉菲虽然连续出现失误,但她很快就站起来,继续坚持比赛。这对孩子的触动很大,表示以后遇到困难一定会坚持下去,再也不轻易放弃了。

采访中,不少家长表示:“奥林匹克精神值得每个人学习,特别是相互理解、友谊长久、团结一致这些方面,都是孩子成长中需要培养的品质。奥运会就是最好的教材,运动员在赛场上的表现和背后的奋斗故事,能帮助孩子们懂得这些道理,并鼓励孩子自信和自强。”记者 袁剑锋